

城区大桥上垂钓“死角” 怎样才能管得住



扫码查看石峰大桥上垂钓现场。
摄影/贺天鸿
剪辑/刘震

垂钓者的队伍长达数十米，一眼望不到头。记者/贺天鸿 摄

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿) 有市民向记者反映,每天晚上石峰大桥上都会聚集大量的非法垂钓者,对于这一情况不管怎么反映、投诉、举报都没有任何作用。近日,记者针对市民反映的情况展开了调查。

● 民警3次驱赶,收效甚微

7月16日晚,记者前往石峰大桥发现,在大桥由东往西方向的人行道中段,聚集了数十名垂钓者。而且这些垂钓者大多使用了多钩、泥鳅活饵等违规方式进行垂钓。另外,垂钓者们的摩托车、电动车全部违停在了人行道上,鱼竿、饵料、小板凳、背包等也随意摆放在地上,给过往的行人正常通行造成了不小的麻烦。

“河边上的鱼比较小,就算用泥鳅基本也是浪费,这里有时候可以钓大的。石峰大桥这边很少有人抓的,株洲大桥那边抓的次数稍微多一点。要是实在来入抓的话,我跑就是了,这么多人都在这里钓鱼,抓到了又不能把我怎么样。”其中一名垂钓者说。另外,对于记者提出的“万一无钩、鱼线挂住过往的船舶、车辆会不会有危险”,绝大多数垂钓者都表示“挂船剪了线就没事了,动作小点就不会挂车”。后续,记者在现场等待了约半小时,确实看到了有垂钓者钓到至少0.5公斤以上的鱼。

当晚9时22分,记者拨打了110报警电话,对石峰大桥上发现的非法垂钓以及违停现象进行了举报。约10分钟后,一辆路过的警车短暂在现场进行了停留,少部分垂钓者开始收拾渔具离开。几分钟后又有一辆警车来到了现场,对数名垂钓者进行了登记、口头批评,绝大多数垂钓者开始收拾渔具离开。

处理完对垂钓者的登记后,警车驶离了现场,但现场仍有数名垂钓者收起了鱼竿却不愿离开。几分钟后,警车从石峰大桥由西往东方向驶回时,发现现场仍有垂钓者,再次对垂钓者进行了驱赶,至此现场所有的垂钓者都离开了。但民警在执法过程中,并未对垂钓者们的渔具、渔获、违规鱼饵以及违停情况进行处理。

记者又在现场等待了10分钟后,开始徒步下桥,其间至少遇到了5辆摩托车、电动车带着渔具往桥上行驶,其中有一些人可以确定就是刚刚被民警驱赶离开的。当晚接近11点左右,现场基本恢复如初,只是人数相对有所减少。

● 各大桥均有垂钓者的身影

7月18日凌晨,记者先后前往了株洲大桥、天元大桥、芦淞大桥,发现上述大桥均存在非法垂钓的现象,只是人数相对少于石峰大桥。针对上述情况,记者现场多次拨打了株洲市禁捕退捕工作政策咨询及投诉举报电话,但是该电话一直处于占线状态。随后,记者又拨打了渔政部门的举报电话。

渔政部门的工作人员接听电话后表示,对市区各个大桥上存在非法垂钓现象以及垂钓者使用的违规钓鱼方法知情,但自己正在株洲航电枢纽区进行相关执法行动,无法第一时间返回执法,只能返回后再尽快对大桥上的非法垂钓现象进行处理。

“因为这些垂钓者是在大桥上,我们也怕严厉执法引起垂钓者有过激行为,从而造成交通事故。”上述工作人员说。

7月18日上午9时许,记者到了株洲航电枢纽

区发现,这里仍有许多垂钓者,其中不乏使用地笼等违规手段捕鱼者。

● 市民对此颇多怨言

“他们把人行道一占,我们骑单车的怎么搞啊?”现场骑自行车经过的王先生表示,石峰大桥上的人行道本来就不宽,垂钓者还直接把摩托车、电动车停在人行道上,经常导致人行道堵塞,自己就算是推车走都很难经过,总是要小心翼翼地避让。

现场路过的市民李先生表示,自己家住在附近,原本他很喜欢晚间到石峰大桥上散步,但是现在晚间桥上聚集了大量垂钓者,不光导致通行起来不方便,而且经常遗留大量烟头、瓜果皮、零食袋等垃圾,既影响市容市貌,气味也难闻。

“一串钩子挂着饵就冲我车甩过来,如果出了事这叫交通事故还是意外伤害?都不晓得保险赔不赔。”市民赵先生告诉记者,前段时间他在驾车过桥时,就遇到有垂钓者大力抛竿,险些将鱼钩甩到自己的车上。当时吓得他赶忙踩了急刹,所幸躲过了飞来的鱼钩,也没有造成追尾事故,可现在想起来仍心有余悸。

“我看到有人在大桥人行道上钓鱼就害怕,而且他们这么多人聚在一起钓鱼,我怕他们抛竿的时候钩子会挂到我身上。有几次我看到这种情况,都只能是返回去下桥,再从对向车道的人行道走。”市民张女士说。

相关链接 有关政策法规

《湖南省禁捕水域垂钓管理办法》第四条规定,水生生物保护区、饮用水水源一级保护区禁止垂钓,其他禁捕区域可以进行休闲垂钓。

《湖南省禁捕水域垂钓管理办法》第六条规定,垂钓活动禁止下列行为:

- (一)严禁使用国家和我省公布的禁用渔具、钓法垂钓;
- (二)严禁一人多杆、一线多钩、多线多钩垂钓(提倡一人一杆、一线一钩;允许一人两杆,一线双钩;禁止“一人三杆、一线三钩”及以上的垂钓行为);
- (三)严禁使用视频辅助装置、探鱼设备垂钓;
- (四)严禁使用船艇、排筏等水上漂浮物进行垂钓;
- (五)严禁使用有毒有害物质的饵料、窝料和添加剂以及泥鳅等鱼类活体水生生物饵料垂钓;
- (六)严禁在桥梁上垂钓。

他山之石

近日,常德市禁捕退捕工作领导小组办公室组织相关部门,持续开展整治桥梁违法垂钓行为“十日攻坚”专项行动,专项行动的时间为6月29日至7月8日。行动中,渔政执法人员和公安人员负责打击处置桥梁违法垂钓行为,交警负责严查桥面违法停车行为。6月29日,专项行动执法人员收缴违渔具30根,劝退垂钓人员60余人,拖走违停摩托车8辆,现场发放禁捕宣传手册65份,对违规垂钓人员进行了普法宣传。

每周一警

萌娃收到安全大礼包



暑期来临,学生安全要上心。7月13日,石峰交警大队二中队民警来到辖区中英博堡幼儿园,开展交通安全和防溺水安全教育。

民警江利均针对幼儿的认知和接受能力,通过观看交通安全动画宣传片和看图学安全等方式,用通俗易懂的语言讲述最基本的交通安全常识。民警还通过播放防溺水安全教育片和游戏互动,向幼儿传递防溺水知识。最后,民警嘱咐小朋友做个小小安全宣传员,和家人一起做文明交通的参与者、珍爱生命远离溺水。

株洲日报全媒体记者/沈全华 通讯员/胡胜兰 摄



你想网上赚佣金 骗子盯上你本金

——反诈志愿者揭穿电诈骗子假面具报道之一

【编者按】上周,市公安局举办全市第一届反诈宣讲志愿者培训班,来自全市各行各业的100余名反诈志愿者通过以案说法的形式,开展实战大练兵。

志愿者们结合近年来的电信网络诈骗真实案例,分享了虚假投资类、刷单返利类、冒充公检法类、冒充电商物流客服类、“杀猪盘”类这5类典型电信网络诈骗的危害、特点及作案手法,以及防范电信网络诈骗的相关技巧。本报以市公安局刑侦办的部分案件为例,对以上5类典型电信网络诈骗的术语陷阱、设置攻略等进行展示,以便让更多市民知诈、识诈、防骗、拒骗,共同构筑全民反诈防线。

株洲日报全媒体记者/沈全华
通讯员/张鹏

日赚195元佣金 3天赔光50万元征收款

今年3月17日,在工厂上班的经开区居民宾先生上网时,无意进入一个QQ群,群内声称下载App就能领取微信红包。宾先生认为这是薅羊毛的好机会,可以先下载领红包,再卸载清空信息。

于是,他按照群主提示,点击链接、下载App,添加“咨询专员”后收到了一笔佣金。“咨询专员”趁热打铁,邀请他做一些关注某些公众号的刷单任务,宾先生想都没想就接下了任务。3个任务为一轮,当天宾先生接了21轮任务,如期收到195元佣金。

第二天,第三天,对方以必须做“补救单”才能拿到之前的任务回款和任务佣金为由,诱导宾先生不停加大投入。连续刷单3天,宾先生不但将50万余元征收款全部转给骗子,还准备找同事借20万元加码投入,幸被同事拖进派出所报案。

充值30万元 “约炮”被骗10万元

2月5日深夜,石峰区群众陈先生报案称,因刷单被骗30万元。

原来,陈先生在上网时,发现一平台可通过刷单充值返利。起初,陈先生抱着试一试的态度,在平台上进行小额充值,确实获得了返利,于是陈先生便打消了疑虑,持续加大投入。直到一次大额充值完成后,该平台却不再返钱,再以陈先生操作不当、备注错误等多种方式让其继续充值,转账之路遥遥无期,陈先生意识到可能被骗,才选择报警。

近日,市民张某在玩手机时收到一条“约炮”短信。他根据上面的网址下载一款App,客服人员称要先完成刷单任务才能享受“美女上门服务”。

张某将钱转入对方提供的银行卡账号,转了3笔钱后不想干了,对方却称退税要先做完任务。张某又转入好几笔到对方的账户中,仍然无法提现,回头一算损失高达10万元。

上网赚点零花钱 小心钱包被掏空

2022年12月底,芦淞区群众汤女士通过游戏网站下载一款App进行刷单操作,在尝到甜头后丧失了警惕,按平台“导师”要求多次汇款,先后被骗8000多元。

2021年,涪陵区居民夏女士报警称,

她在家被骗子以“做手工任务”刷单返利的形式骗取钱财17万余元。

进群当天,夏女士通过群聊发布的点赞任务领取了30多元报酬。群中还有一种刷单垫付任务,她根据客服的要求购买了价值3000元的物品,一番操作下来赚了688元。

尝到甜头后,夏女士一发不可收拾,看到“系统提示账户存在风险,需充值10万元作为风险保证金方可提现”的字眼时,才意识到自己被骗。

2019年9月至2021年3月,被告人王某通过“比心”App(游戏陪玩软件)发布游戏陪练信息。和陌生人添加为好友后,王某谎称陪练可以获得5000元或1.4万元不等的陪玩费用,但需要刷单做任务。

在王某诱导下,受害人通过QQ等方式向其转账,王某再返还给对方,以骗取对方信任。收到受害人大额转账后,王某就不再返还并将被害人拉黑。由此,王某骗了8人共计10万余元。案发后,王某被法院以诈骗罪判处有期徒刑3年9个月,并处罚金3万元,还被责令退赔受害人损失。

布设四步连环记 用小利钓大鱼

反诈宣讲员谢金芝表示,刷单返利诈骗的常见广告词是日清日结,在家点点赞、动动手指就能赚钱。为了把受害人的钱财骗到手,网络骗子煞费苦心布设了四步连环记。

第一步:发布广告,吸引目标。通过微信、抖音、网页等方式发布招聘广告,或者免费领取小礼品,吸引你加入。特别是宝妈、学生等,或者是在家没上班,又特别想做兼职赚钱的,大家可一定要小心了,骗子正是利用你急于赚钱贴补家用、证明自己的心理来设圈套,但一般大家初期都将信将疑。

第二步:骗取信任,小额返利。骗子首先会让你领新手任务,任务包括点赞、点关注、购物好评等方式,做完之后还会送给你5—10元的小额佣金,让你以为是自己的劳动成果,来取得你的信任,让你觉得这个事情操作起来很简单。

第三步:话术引导,加大投入。你相信骗子之后,他们就让你下载App,以更高佣金和返利的任务来诱导你提前垫资、大额下单等。等你做完这些任务之后,发现钱还没返,或者不能提现了。他们又会以“刷单连、操作失误、公司规定变动”等理由,诱导你投入更多,他们总有借口拒绝还返你的本金和佣金,总有理由让你继续刷单。你们想想,钱都进他人口袋了,还能不能返回来,还是你说得算吗?

最后一步:App下架,微信拉黑,让你血本无归。你想要佣金,骗子想要你的本金服务”。

反诈民警提醒 刷单就是诈骗

市公安局反诈中心负责人表示,刷单、点赞、刷好评等行为已经触犯了法律,正规商家一定不会冒着违法风险大量发布这样的广告招聘兼职。实际上,刷单就是违法,刷单就是诈骗。

广大市民朋友不要相信网络上所谓“高佣金”“先垫付”等刷单信息,不要被高额回报所迷惑,更不能抱有侥幸心理相信骗子的退款承诺,否则可能遭受连环诈骗。如果不幸被骗,请务必保留好相关证据,第一时间报警。

华哥说事

看牢你的钱包 反诈没有局外人

沈全华

远在天边,近在眼前。近年来,随着互联网深入工作生活的每一个角落,电信网络诈骗已成为一项突出的违法犯罪行为,其危害之深让受害者恨之入骨。

你在网线这头,骗子在网线那头。与传统偷抢骗相比,实施电信网络诈骗这种新型侵财类犯罪时,施害者不需要与受害者面对面,只要在线上布下连环记,就可让受害者不停转账,并在其清醒之前拉黑失联。东窗事发后,知情者仅限于受害者及其亲属,以及执法办案人员等少数群体,线下大多数吃瓜群众对此不甚了解,闻之也是心有戚戚焉。

没被骗过是好事,电信诈骗骚扰真烦人。预警数据显示,平均每天,株洲有3000人接到诈骗信息和诈骗电话,其中2000人点进诈骗链接。换句话说,一年下来,4个市民中就有1人接触了诈骗信息。作为普罗大众,没被骗

子骗走钱财是幸运的,却并非吹嘘的资本。网线那头的骗子,不是一个人在战斗,而是依托一个庞大的团队、一套完整的产业链作案,还高薪聘请心理专家撰写“诈骗攻略和诈骗话术”,千方百计寻找突破口对你精准狙击。

电信诈骗无处不在,反诈没有局外人。不分城乡,不限贫富,不论男女,不管老幼,各类电信诈骗的终极目标是你的钱包。骗你多年积蓄不说,还可能诱导你从亲朋好友处挪借款款,甚至高额借贷,导致一日被骗、一生还债。打击电信诈骗是执法部门的职责,反诈防骗还需自己努力。给网络上的陌生人转账之前,还得三思而后行,他跟你非亲非故,凭啥带你以小博大、快速致富?

天下不会掉馅饼,网络聊天有陷阱。知诈识诈、防骗拒骗要从自己做起,多学点法律知识,实名注册“国家反诈中心”App,避免知诈而不识诈、被骗了才后悔莫及的悲剧。



青春力量助力法治建设

株洲日报讯(全媒体记者/周圆 通讯员/熊心彤) 七月骄阳似火,挡不住株洲市大学生普法志愿者的赤诚普法心。7月12日,在株洲市司法局的组织下,市关工委、市农业农村局派出代表与大学生志愿者们共同走进茶山镇梅霞村开展“送法下乡”活动。

上午9时,志愿者一行抵达了梅霞小学,株洲市司法局普法股股长冯芝与志愿者们共同为孩子们带来了一堂丰富而生动的法治课,通过不同内容的知识宣讲,教会他们敢于保护自己,敢于对不法行为大声说“不”。

为进一步扩大大学生普法活动的影响力,普法志愿者们顶着烈日,在梅霞村走街串巷、敲门入户,为村民们送上法治宣传“大礼包”,积极宣传习近平法治思想以及民法、未成年人保护法、扫黑除恶、反电信诈骗、农民工权益保护法、禁毒等相关法律法规知识。志愿者们用生动易懂的语言为村民们答疑解惑,把法律法

规送到群众家门口,真正实现群众需求与法律服务“零距离”。

大学生志愿者刘祥晨表示,通过参加此次大学生“送法下乡”志愿活动,让自己深切感受到普法是一项非常有意义且有必要的活动。通过普法宣传,让广大人民群众懂得拿起法律武器来维护自己的合法权益,提高了广大人民群众的法律意识和法律素质,增强了人民群众知法、学法、懂法、用法的思想观念,对法治乡村建设起到了积极推进作用。

04

株洲日报



周刊

2023年7月19日

星期三

责任编辑:齐卫国

美术编辑:左骏

校对:谭晋方

跨省追赃 挽回电诈 损失6.7万元

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/罗睿) 7月17日上午,涪陵镇群众赵女士来到涪陵公安分局,将一面锦旗送至反诈中心民警谭龙子豪手上,感谢公安机关为其挽回被骗损失。

事情还得从去年说起。赵女士接到一个境外电话,对方以“北京建设银行总行代理投资”的名义,骗走赵女士9.7万元。

在赵女士向诈骗账户转账时,涪陵公安分局反诈中心发现赵女士账户异常,第一时间与其取得联系,并告知其正在遭受电信网络诈骗。在公安机关上门预警提醒下,赵女士幡然醒悟,立即停止了转账,及时防止了更大的损失。

为了尽早挽回赵女士受骗资金,反诈中心民警开展了大量的工作。涪陵公安分局刑侦大队原副大队长尹凯帆多次研判、梳理线索,刑侦大队民警谭龙子豪反复分析,积极对接相关部门,最终在今年5月为赵女士挽回被骗资金3.1万元。今年7月,办案民警又远赴广西,成功挽回赵女士被骗资金3.6万元。

“感谢谭警官、尹警官还有涪陵派出所的同志,感谢你们第一时间的预警提醒,感谢你们联系亲属到我家劝导,感谢你们耐心细致的工作,感谢你们接力为我挽回损失。”离开时,赵女士仍不断地对办案民警表示谢意。